





我国首个永久基本农田 查询平台正式上线

本报讯(农业科技报·中国农 科新闻网记者 耿苏强)9月23日, 记者从自然资源部获悉,自然资 源部永久基本农田查询平台正式 上线,这是国家层面首次在互联 网上向社会提供永久基本农田查 询服务。

公众可通过在微信搜索永久 基本农田查询平台小程序、访问 自然资源部官方网站或者下载自 然资源部 App 等多种渠道,便 捷、快速地查询到永久基本农田 面积、空间位置等信息。

该平台正式上线,是对永久 基本农田依法实施特殊保护的重 要举措,也是对各地已开展的永 久基本农田公布工作的重要补 充,可以为广大社会公众广泛参 与、共同监督和保护永久基本农 田提供多样化的渠道。

目前,该平台可供查询的范 围做到了"应公开尽公开",但少 量数据还需要进一步处理和完 善,因此查询范围暂未全覆盖,涉 及用地审批、督察执法等事项需 向当地县级自然资源主管部门确 认永久基本农田范围,后续将逐 年更新完善,逐步做到全覆盖。

据悉,永久基本农田查询平台 正式上线,是对永久基本农田依法

实施特殊保护的重要举措,是对各 地已开展的永久基本农田公布工 作的重要补充,可以为广大社会公 众广泛参与、共同监督和保护永久 基本农田提供更多样化的渠道。

公众通过在平台上查询确认 耕地性质,如发现在永久基本农 田上开展种植果树、花卉、挖塘养 鱼等活动并改变耕地性质的,占 用永久基本农田建住宅或其他建 筑物,以及堆放建筑垃圾等破坏 永久基本农田种植条件的,可向 当地县级自然资源主管部门反 映,属地县级自然资源主管部门 核实属实的将及时进行处置。

近日,重庆市5G+智慧农业 创新应用实验室研发团队,创新 突破了丘陵山地无人农机自动 驾驶技术,远程控制农机开展田 间旋耕、播种等作业生产试验。

5G+智慧农业创新应用实 验室于2021年11月创建,由重 庆市农业农村委授牌,依托重庆 市农业科学院农业科技信息研 究所运行。主要开展5G农业物 联网技术、5G农业遥感技术、5G 农业大数据技术、5G智慧园区 生产技术、5G农产品产销一体、 5G 数字农村综合管理和 5G 智 能农机装备应用等七方面的创 新应用。

此次丘陵山地无人农机自 动驾驶技术研发团队由信息技 术、农业机械、信号处理与集成电 路、农业遥感等方面专家组成,形 成了一支主攻丘陵山地农业智能 装备的专业技术团队。团队基于 北斗定位系统和大通量5G+通 信技术、5G+网路RTK技术,集 成自动导航通用动力平台。试验 测试系统静态定位精度、动态定 位精度、自动测量与重复跟踪技 术,是利用系统自带的地图测量 功能收集实时数据,并可以支撑 路径规则模型数据导入,从而实 现田间作业过程中的自动导航控 制。该技术充分结合了农业装

备的动力、操控和作业的具体情况,在 设计理念、原理结构、系统开发等方面 都有很大的创新,创新了丘陵山地无人 驾驶通用平台建设基础,为实现丘陵山 地智慧农业无人驾驶发展提供了技术 (据《重庆日报》)



猕猴桃成熟采收忙

近日,河南省南阳市卧龙区蒲 山镇黄渠河村一家猕猴桃种植园 内,村民在采收成熟的猕猴桃。

金秋时节,河南省南阳市部分 县区种植的猕猴桃进入了成熟期, 当地农民抢抓农时,采收、装运,确 保鲜果上市,供应市场。

高嵩 摄



2024年小麦最低收购价格公布 每50公斤118元

据国家发展改革委网站消 息,国家发展改革委等部门日前 发布关于公布2024年小麦最低 收购价格的通知:2024年国家继 续在小麦主产区实行最低收购价 政策。综合考虑粮食生产成本、 市场供求、国内外市场价格和产 业发展等因素,经国务院批准, 2024年生产的小麦(三等)最低收 购价为每50公斤118元。如生产

成本等发生较大变化,另行按程 序调整。

各地要引导农民合理种植, 加强田间管理,促进小麦稳产提 质增效。 (据央视网)

农味十足趣味多 陕西陇县农民丰收节



本报宝鸡讯(张建英)丰收趣味 运动会、荞面饸饹挑战赛、苹果采摘 体验、丰收成果展示、庆丰收摄影大 赛……9月19日,以"学用千万工 程 礼赞丰收中国"为主题的陇县庆 祝2024年"中国农民丰收节"系列 活动在陕西省宝鸡市陇县固关镇固 关街村热闹启幕,农民朋友载 歌载舞欢庆第七个"中国农民 丰收节",共享丰收喜悦、共赏 乡村美景、共尝农特产品、共 品农耕文化。

当天上午,随着陇县县长 李维芳宣布陇县2024年"中国 农民丰收节"庆祝大会启动,-场充满乡土气息、贴近农民生 产生活的民俗运动会在加油和 呐喊声中激情开赛。来自陇县 10个镇的120名农民选手在

"鸿运接力跑""金玉满堂转""平安端 端乐"等比赛中大显身手,紧张有趣 的比拼,让农民朋友在劳动之余得到 休闲放松,感受到运动的快乐。

活动现场,除了好玩的,还有不 少好看的、好吃的,来自陇县十个镇 的农特产品、手工艺品等琳琅满

目。新鲜的苹果、形态可掬的老虎 帽、水灵的葡萄、美味的核桃、肥壮 的"溜达鸡"……各镇带来的特色农 产品,质优价廉让游客们满载而 归。陇州小调、社火脸谱、陇州花 灯、剪纸等多项陇县非遗现场展示, 荞面饸饹大赛、固关石板豆腐、牛肉 等陇县老字号美食现场品尝,让游 客们既有"看头",又饱口福。

金秋时节喜事多,苹果香里话 丰年,在体验苹果采摘时,只见苹果 树密密麻麻排列着,一串串红彤彤、 沉甸甸的苹果挂满枝头,煞是喜人, 大家争先恐后地采摘着自己喜欢的 苹果,有人甚至现场品尝了起来,还 有人拍照打卡,每个人脸上都洋溢 着快乐的笑容。

活动中,还宣读表彰了新命名 的国家和省级农业产业化重点龙头

企业、"庆丰收·迎国庆"摄影大赛获 奖人员。来自陇县各镇的农民朋友 通过社火、舞蹈、唱歌等多种表演形 式与现场观众享受了丰收喜悦之 情,展示了新时代农民积极向上的 精神风貌。

今年以来,陇县全面推进乡村 振兴,陇州大地处处涌动着喜悦与 希望。这一年,农业大获丰收,夏粮 总产达到5.03万吨、实现二十连丰, 秋粮丰收在即,"陇县五宝"产销两 旺。这一年,农村大变模样,改厕 所、治污水、清垃圾,持续提升农村 医疗、教育、养老等公共服务水平, "三美三强"如画图景正在加快绘 就。这一年,农民大有作为,无数人 用勤劳的双手,将家乡装扮得更漂 亮、产业发展得更兴旺,幸福生活节 节高、日子越过越红火。